



码上看报



专家在线

茄果类
QIEGUOLEI



彩椒病毒病

山东省潍坊市潍城区一菜农电话咨询:我的彩椒定植20多天,近期部分植株顶部叶片花叶如何防治?

贾令鹏答:这是彩椒的病毒病。病毒病是高温季节影响彩椒生产的一种常见病害,高温、强光、通风急、棚内空气干燥时发病重,一般在定植后一个月左右集中表现,发病植株顶部花叶生长缓慢。缓解建议:1.改善棚中温湿度环境,及时遮阳,安装防虫网减缓棚内空气流动。2.叶面喷施康润、香菇多糖等病毒药提前预防。

西红柿细菌性斑疹病

山东省潍坊市青州一菜农微信咨询:我的拱棚西红柿中下部叶片出现一些黑色斑点,如何防治?

贾令鹏答:这是细菌性斑疹病。生产中出现连阴雨天气,棚内湿度大、田间郁闭,易引发细菌性斑疹病,病菌侵染叶片和茎秆出现黑色斑点,病斑周围有黄色晕圈。防治建议:1.浇小水,多通风,降低棚中湿度,适当控旺,喷施磷酸二氢钾等培养健壮植株。2.叶面喷施氢氧化铜、春雷霉素、噻唑锌等细菌药。

瓜菜类
GUACAILEI



丝瓜叶片干枯

山东省潍坊市寿光一微友咨询:近期,我发现丝瓜中下部有叶片出现干枯症状,这是什么原因造成的?应该如何预防呢?

尹克忠答:这属于生理性病害。原因是连续一段时间来,阴雨天气多,棚内湿度大,叶片老化。菜农可以从四方

面进行改善:一是加强养根工作。丝瓜进入结瓜期后,植株负担加重,营养也多流向生殖生长,自身获得营养少。地温高、土壤不良环境等因素均会影响根系生长。因此,菜农应定期冲施养根类产品,如微生物菌剂、甲壳素类、海藻酸类等。二是摘除病叶、老叶。叶片异常即造成伤口,成为致病菌入侵的入口。在高温、高湿环境中,易诱发喜湿性病害。因此,菜农应及时疏除病叶、老叶,减少病原,提高田间通透性。三是加强叶片养护工作。菜农应选择杀菌剂配合叶面肥使用,预防病害、提高叶片功能

豆类
DOULEI



菜豆红根

山东省聊城市莘县一菜农电话咨询:拱棚菜豆出现了红根现象,请问应该如何防治?



文延年答:豆类红根的原因很多,如根腐病、沤根、烧根、炭疽等。预防红根可以从以下几方面着手:合理施肥,有机肥要完全腐熟;浇小水,避免大水沤根;恶霉灵、普力克、可杀得叁仟配合灌根,同时结合冲施海藻酸、甲壳素等生根剂。

豆角下部叶片发黄

山东省青岛市一菜农朋友微信咨询:我的拱棚豆角已开始结荚,豆角下

部叶片大面积发黄,如何防治?

贾令鹏答:这主要是受害引起的。生产中高温高湿、田间郁闭,根系不良等因素都能引起这种情况。建议:1.浇小水,注意通风,降低棚中湿度。2.叶面喷施利姆、鱼蛋白等叶面肥;有时细菌性晕疫病也能引起这种情况,喷叶面肥时可以配合中生菌素、噻唑锌等细菌药一起喷施。

露天菜
LUTIANCAI



大姜叶片发黄

山东省聊城市阳谷县有菜农视频咨询:最近连续阴雨天气,大姜叶片开始发黄,逐渐干枯,姜块大量腐烂,请问这种情况还有救吗?

邵树策答:大姜腐烂要根据实际发病情况决定,如果部分腐烂要抓紧防治,如果大部分腐烂,并且淹水时间长,后续阴雨天气多,救治就没有必要了。姜块大量腐烂应是细菌性软腐病、根腐病以及姜瘟病同时发生,晴好天晾晒后,菜农可随水冲施DT加乙磷铝锰锌,每亩地各2千克,也可以冲施咯菌腈加啶菌酯加春雷王铜和甲霜灵。在叶片上同时要喷施吡唑醚菌酯或绿妃加春雷王铜或春雷唑啉铜1次-2次,间隔5天-7天。

大葱干尖

山东省潍坊市寿光侯镇一菜农朋友电话咨询:我的大葱近期干尖的很多,如何防治?

贾令鹏答:大葱干尖是生产中常见的一类问题,营养不良、疫病、受害都能引起。近期寿光雨水比较勤,菜田中湿度大,疫病发生相对较重。缓解建议:甲霜灵、烯酰吗啉、龙灯克普定等疫病药配合游离氨基酸、鱼蛋白等叶面肥喷施。

食用菌
SHIYONGJUN



母种室温存放

山东省烟台市莱州一菇农朋友咨询:我有一支平菇母种,放在室温条件下一个月了,还能用吗?

孙庆温答:首先说明,这种存放办法对母种的质量是有影响的。在当前室温条件下,母种放置一个月时间,对活力是有一定的影响的,菌丝也有一定程度的老化。如果是自己使用,接种原种,成活也是没有问题的。所以,如果是自己少量种植,可以直接扩繁原种,试验用一下,但是不推荐

扩繁大量母种使用。

平菇市场

山东、河北等地众多菇农咨询:近几年,很多原来生产杏鲍菇、金针菇等的菇场转产小黑平,还有的在投资建设反季生产小黑平的专用菇房,这会对我们的普通大棚生产造成影响吗?

孙庆温答:不会的。近两年的生产情况已经或多或少说明了这个问题。首先是平菇侧耳类的品种特多,从高温到低温,几乎囊括了所有食用菌的出菇范围,品种选择的余地很大,有时确实不必采取降温方法去生产;二是反季生产费用高,这点和普通菇棚竞争,始终处于劣势;三是反季生产的产品,目前来看,仅仅是颜色有所增黑,但是在口感上,还没有获得消费者的实际认可;四是反季生产仅在高湿期,还可以和普通菇棚竞争一下,一旦进入普通温度生长期,没有任何竞争优势;五是随着生产技术的不断改进,优良品种的不断选育,大棚水帘、冷风机等设备的大量推广使用,普通大棚的设备配套也越来越高级,产品的质量也会不断提高,普通的大棚生产也会不断向实用性高级生产技术靠近。

自制食用菌叶面肥

山东、河北、河南等地众多菇农咨询:现在市场上,食用菌叶面肥种类多,是否可以自己配置一种效果比较好的叶面肥?

孙庆温答:完全可以,实际上市场上的肥料也是生产厂家随机配的。这里推荐一个配方,效果不错的。清水100千克,放入10片维生素B1(每片10毫克,研磨成细末,普通药店均有),分析纯磷酸二氢钾(化学试剂商店购买)100克,分析纯硫酸镁50克等,将其先溶解在少量水中,再稀释,然后直接喷洒菇体,增产增色效果不错。

菌袋打穴尺寸

山东省烟台市一食用菌基地咨询:平菇半熟料栽培中,菌袋打穴接种的尺寸多大,接完种是否要将穴贴好?

孙庆温答:半熟料完全可以开放接种,采用打穴接种法,用专用打穴钻头打孔(也可以直接用短木棍制作),穴深约4厘米,直径约3厘米,打完穴,塞上一块菌种即可,菌种直接外露,不必贴好。

熟料栽培灭菌

湖南省永州市有食用菌种植户咨询:熟料栽培模式,可不可以培养料里加入一种杀菌剂,能保证不长绿霉等杂菌?

孙庆温答:目前还没有这种杀菌剂。熟料栽培模式,要想没有杂菌发生,首先菌种要有很强质量保证;再就是在接种过程中,要有熟练的无菌操作技能;三是要保证所用的菌袋无破损、发菌环境卫生可靠等。

恒光植物医院

诚招各地代理商



安全高效
控旺保果



特效座果王: 专治椒、芸豆、越夏西红柿不坐果,喷后增产一至二倍。丝瓜、黄瓜、苦瓜、西葫芦、甜瓜、西瓜、茄子等喷洒后出瓜多、好点花、不旺长,产量增加30%-50%。



蔓枯靶斑尽: 对黄瓜、丝瓜、甜瓜、苦瓜、西葫芦等所有瓜类的蔓枯(流胶、烂蔓)、靶斑病有特效。



死棵除尽: 对椒、西红柿、芸豆、茄子、西瓜、甜瓜、苦瓜等各种蔬菜死棵有特效。

椒、芸豆不做果,丝瓜、冬瓜、吊瓜、葫芦、苦瓜黄瓜等各种瓜类不出瓜赶紧用做果王喷洒一到两次即可硕果累累!

联系人:魏恒光(高级农艺师) 15864581403

地址:山东省潍坊市寿光洛城街道东孙家村(菜博会南2公里)

姓名	电话	姓名	电话	姓名	电话	姓名	电话
朱振华	(0536) 5223025	刘天英	15306363606	姜文丽	18866707190	肥料	
王中春	(0536) 5226646	尹克忠	15054487898	王成增	国家进	丁光国	13963670856
文延年	13806362558	韩俊	13864661952	果品		陈永智	胡永军
刘春香	13356722088		QQ: 1798721872	13853695983		食用菌	
邵树策	13583682866	冀春光	18053676567	刘世杰	QQ: 1747521752	孙庆温	(0536) 5223827
刘立功	13355361106	贾令鹏	13336368122	刘冠义	13606364558		13853622920
	QQ: 2265626898	王宽	15624216000	秦海岩	13953211287	曹德宾	13589002882